



不再適用的規則

2024

文化的召喚

印度，一片古老而神秘的土地，穿越時間與空間，像一幅絢麗多彩的畫卷，無限的奇幻與美麗展開在世人面前。國中歷史課上，老師舌粲蓮花地講述著印度的神話故事，而我坐在台下聽得入了神，空氣中彷彿混合著香料的芬芳，一座座神廟矗立在眼前，低語著古老的故事，晨曦中閃爍的燈火映照出靈魂與塵世交織的印記。這樣獨特的文化深深吸引著我，因此，當我看到中興大學國際處發出的國際志工計畫簡章時，我不禁心生向往，渴望親身體驗和參與這片充滿魅力的土地。



(轟媽的女兒)

未知

臺灣人對印度普遍有著極為負面的印象，離不開髒亂、擁擠、治安不佳、落後和危險等的形容詞。當初費了一番功夫才成功說服父母同意我前往印度進行志工服務。父母的擔心我絕對可以理解，然而我認為如果錯過這個機會，十年後的我必定會後悔。抱著這樣的信念，我最終送出了報名表。

初探

做了充足準備的我們興致勃勃地出發，點播一首《快樂的出帆》，就像歌詞那樣「卡膜脈，卡膜脈，卡膜脈飛來，一路順風唸歌詩，手彈著輕鬆吉他，快樂的出航啦！」大家臉上興奮的表情早

已藏不住。到達清奈機場後迎面襲來的是一股帶有「印度味」的濕熱，加上海關的「熱情閒聊」，瞬間讓我的不安感指數飆升，路上無盡的喇叭聲在暗流湧動的黑夜裡壓抑得令人窒息。這時，一台好似無敵星星的小巴向我們駛來，五光十色的霓虹燈在車身外和車廂內同時閃爍著，有別於台灣小巴的結構和印度女明星圖樣的貼膜馬上吸引了我的注意，先前的不安隨之拋在腦後。

驅車前往接待所的路途中，我們在一間小型街邊商店停留休息，那裡夜色濃稠得像墨汁一樣，無法滲透，在幽幽冷光下嘗試了第一杯道地的印度奶茶，輕輕抿了一口燙得冒煙的奶茶，那是前所未有的體驗，甜如糖漿般濃稠，黏在舌尖，甜得衝擊味覺，讓人瞬間清醒，其中的奶味濃郁而圓潤，像是絲滑的奶油，與帶有微微苦澀的強烈茶香相融合，不到半天的時間，便遇到了如此多的奇妙事物，印度果然名不虛傳，在那一刻，我深知自己來對了！



(凌晨3點鐘的印度奶茶)

印度阿姨

出發前曾經有朋友提醒過我，表示參加國際志工絕對會感動到哭，沒想到這件事在抵達印度的第二天就發生了，那天早晨，我在營區裡走動，突然一頭牛和我四目交接並朝我直奔而來。我完全來不及反應，只感覺到心跳加速，腿都僵住了。就在我以為自己即將被牛角頂得穿腸破肚的瞬間，一位當地的清潔阿姨馬上發出驅趕牛隻的聲音，同時手高舉著掃把直奔到我身旁。那一刻，我真正明白了什麼叫不顧一切的救人，那位阿姨的勇氣和善良深深震撼了我，隨著驚恐慢慢褪去，我忍不住思索，為何她願意為一個素未謀面的異邦人堵上生命安全，如此善良的人在外面被壞人欺負怎麼辦？情緒突然湧上心頭，眼淚不受控制地流了下來。



(負責YMCA Yelagiri環境整潔的阿姨)

既來之，則安之

隨意是他們的天性，初到印度的我實在難以適應，尤其對於那不斷變動的課程安排感到無比厭煩。我無法理解為何他們總是如此隨性，彷彿沒有固定的計劃。每次我精心準備好一堂適合學生難度的課程，卻經常在最後一刻被通知要更換班級，甚至臨時加課，這使得我辛苦準備的材料和內容顯得捉襟見肘，讓我倍感挫折。這種不確定性使我時刻處於焦慮之中，彷彿所有的努力隨時會被突如其來的改變所擊潰。然而，隨著時間的推移，我開始明白，這種『隨意』或許正是這裡的一種生活哲學。並非所有事情都必定要按部就班地進行，有時候，接受變動、隨遇而安，反而能讓人更靈活地應對挑戰！」



(看到我們會拿著筆記本和筆要求我們簽名的可愛小朋友們)

歸零

在這片充滿魔力的土地上，我們的旅程如同一場靈魂的洗禮，帶你遠離塵世的喧囂，尋回內心的平靜與和諧，彷彿一條通向自我與宇宙的橋梁，引導著無數迷茫的心靈，找回生命的本真。印度不僅僅只是一處地理的存在，它更像是一本厚重的詩集，每一頁都充滿了浪漫與神秘。它是大地的情人，是時間的歌者，是靈魂的歸宿。在這裡，失落的靈魂找回人性的光輝溫暖，每一顆漂泊的心靈都能找到屬於自己的故事，找到那份獨特而深邃的吸引。



(一位對攝影展現濃厚興趣的小朋友拍的我)